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bundeskanzleramt.gv.at 

MMag. Dr. Susanne Raab 

Bundesministerin für Frauen, Familie, Integration 

und Medien 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.713.801  

Wien, am 2. Dezember 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kainz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

4. Oktober 2022 unter der Nr. 12611/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Barrierefreiheit im BMFFIM“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

1. Sind derzeit bereits alle Gebäude Ihres Ressorts barrierefrei gestaltet?  

a.) Falls nein, welche Gebäude sind derzeit noch nicht barrierefrei gestaltet und wa-

rum nicht?  

b.) Falls nein, wann wird hier Barrierefreiheit hergestellt?  

2. Ist die Barrierefreiheit in den Gebäuden Ihres Ressorts komplett ohne fremde Hilfe 

gewährleistet?  

a.) Falls nein, in welchen Bereichen ist fremde Hilfe notwendig?  

b.) Gibt es hier Änderungspläne damit das Betreten auch ohne fremde Hilfe möglich 

ist?  

3. Gibt es in Ihrem Ressort Formulare in leichter Sprache?  

a.) Falls ja, für welche Bereiche?  
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b.) Falls nein, warum nicht?  

4. Gibt es bei Vorträgen einen Gebärdendolmetscher, sodass auch gehörlose Personen 

teilnehmen können?  

a.) Falls ja, bei welchen Veranstaltungen seit Beginn der Legislaturperiode war dies 

der Fall?  

b.) Falls nein, warum nicht?  

5. Inwiefern ist derzeit die Barrierefreiheit der Website Ihres Ressorts gewährleistet?  

a.) Falls diese nicht ausreichend gewährleistet ist, welche Maßnahmen planen Sie 

hier konkret und wie ist der konkrete Zeitplan?  

6. Welche anderen Maßnahmen setzen Sie, um die Barrierefreiheit in ihrem Ressort zu 

gewährleisten? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 12604/J vom 

4. Oktober 2022 durch den Bundeskanzler verweisen. 

 

 

MMag. Dr. Susanne Raab
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